



半挂货车追尾匝道休息撞

图为消防官兵破拆驾驶室救人。(陈唐 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员陈唐 王云飞)6月27日凌晨,在甬台温高速公路往宁波方向的奉化服务区,一辆“顺丰”厢式货车追尾撞上停在匝道的半挂货车。经过紧急救援,两名被困人员被救出。

当天凌晨2时半许,一辆河南牌照的半挂货车打算进入服务区停靠休息。因为服务区大车车位已满,司机就学另外几辆没车位货车的做法,把车停在了服务区匝道的应急车道上。

约一小时后,一辆温州牌照的“顺丰”货车驶入服务区,一头撞到了河南货车的尾部。快递车前挡玻璃破裂飞出,车头严重受损,驾驶室里有两人被困。

事故发生后,高速交警和消防官兵立即赶来救援。经过近半小时的紧张破拆施救,两名被困者被成功救出。后从医院了解到,快递车司机小腿骨折,需要动手术,另一人则无大碍。

据悉,快递车里装载的是由温州发往宁波的包裹,由于车厢基本保持完好,包裹受损应该不会太严重。高速交警立即联系“顺丰”宁波公司相关人员前来处理,另外派车驳货。目前,事故还在进一步处理中。

“笨贼”盗窃落下身份证件

本报讯(记者王伊婧 通讯员钟江静)入室盗窃,却把自己的身份证件落在受害人家,结果为警方破案提供了最“给力”的线索。6月25日,鄞州塘溪派出所就抓获了这么一名“笨贼”。

当天,塘溪派出所接到万某报警,称家里进贼。据悉,万某暂住塘溪镇管江村,当天下班回家后,发现家里的现金、手表、香烟等财物失窃。

民警赶到万某家里勘查时,在地上发现一张身份证件,便问他:“这张身份证件是你家人的吗?”万某接过一

看:“这人以前是我的工友,现在已经不在单位了。”

根据该身份证件,民警很快锁定了22岁的河南籍嫌疑人王某,并将其抓获。王某对行窃事实供认不讳。他交代去万某家行窃是为了报复,因为他在老东家上班时,对方经常为难他。王某对万某家里的情况有些了解,知道中午时分对方不在家,遂于25日中午入室盗窃。

但他万万没想到,“出卖”自己的居然是自己的身份证件。据王某回忆,他在作案时抽了一根烟,身份证件可能是其从口袋里掏烟时不慎掉落的。目前,王某已被刑事拘留。

俞国申:做好事成习惯的“个体户”

本报记者 冯小平 通讯员 陈红 实习生 钱萌卉



今年66岁的俞国申家住北仑新碶街道紫荆社区,是一名个体户,也是社区“资深”的志愿者。采访中,俞国申说他小时候家境贫困,现在有了点能力,希望能帮助别人。于是,他为居民免费修电器,给行动不便的老人当“车夫”……

结对社区残疾老人

2006年,在社区一次公益活动中心,俞国申认识了坐着轮椅的竺元坤老人。竺元坤身体右侧残疾,行动不便,还有一个年过九旬的老母亲常年卧病在床。为此,俞国申与竺元坤结了对,嘱咐他有事就给其打电话。10



余年来,俞国申时常出现在竺元坤家里。节假日,他还带着妻子、女儿、女婿到对方家打扫卫生,一起过节。

2010年3月底,俞国申接到了竺元坤电话,说他的爷爷奶奶坟地被迁移后,已有几十年没去祭扫,希望俞国申能陪他去扫墓。当年的清明节,俞国申开车带着竺元坤去墓地,一番寻找后,终于在几乎被杂草淹没的地方找到了竺元坤爷爷奶奶的墓。他花了几个小时将周围的杂草清理干净,然后和竺元坤一起祭扫。之后,俞国申又掏钱修葺了竺元坤家的祖坟,第二年,当竺元坤在俞国申陪同下再次来到修葺一新的祖坟前时,老人流下了热泪。如今,每年清明时节俞国申都会带着竺元坤去扫墓……

热心的“宁波个体户”

1989年,俞国申在宁波市市区办事回北仑的途中,看见一个40来岁的女子被汽车撞倒,倒在血泊中,而肇事司机已逃逸。俞国申在路人的帮助下,把

受伤的女子抬进自己的车里送至医院抢救。医生开始还以为他是肇事者,让俞国申不要走开。明白真相后,医生对其竖起了大拇指。受伤女子经抢救苏醒了,她的丈

夫赶到医院后,一定要俞国申留下姓名。但在医院待了5个多小时的俞国申只留下了“宁波个体户”五个字,悄然离去。

俞国申乐于助人的行为也感染了家人。妻子胡秀珍常去社区义务教老年人打太极拳、练气功;女儿、女婿还参加义务献血和敬老爱幼等公益活动。听说北仑成立大妈健身队,女儿、女婿还向健身队捐了250件队服。



俞国申(右)买了个电子测血压仪器,正在教竺元坤如何使用。(冯小平 摄)

成为会员股票“包涨”?

女子遭遇网络诈骗损失七万

本报讯(记者余建文 通讯员李东雷)最近,股市大起大落,套牢了很多股民。有的人“病急乱投医”,在网上搜寻“良方”,结果掉进网络诈骗的陷阱。

6月25日上午,一名年轻女子急匆匆来到奉化溪口公安分局报案,称被人骗走7万多元钱!她姓唐,江苏人。去年底以来,股票行情一路走好,唐某看旁人挣了钱,也忍不住加入炒股大军。但前段时间,股市出现大幅波动,她苦于股票被套,遂在网上搜索“良方”。因急于解套,唐某先后汇给对方7万多元钱,以升级自己的会员等级。但对方推荐买的股票,基本亏损。此后,对方仍不断以提升会员等级、缴纳“诚信金”等理由,一再要求她汇钱。唐某感觉不对,申请退出,并要对方退回相应的会员费。但对方要求其再汇一笔钱才能退。此时,唐某才发觉受骗了。

目前,溪口警方已立案侦查。据民警介绍,根据中国证监会的相关规定,各地证券公司只能在注册所在地发展客户,不能跨地区招募股民。一旦股民接到类似的推荐股票走势的电话,十有八九是诈骗,应及时举报或报案,并保留相关证据,以便于相关执法部门及时查处。

执行:创新寻求突破

记者 董小军

通讯员 桂凌

法院执行是一项艰难的工作,被执行人千方百计地逃避判决义务,导致执行无法有效进行。面对这一状况,法院一直未停止对执行工作创新的探索,力求打开一条成功之路。近日,我们来到江东法院,感受他们为此而作出的努力。

互联网+,引入执行机制

今年,江东法院打出了一系列曝光“组合拳”,先后利用天一商圈LED巨型广告屏幕、银行营业厅、网络媒体等各种途径曝光老赖们,从现实生活环境到虚拟网络空间,可谓360度无死角曝光。

去年,江东法院在全市最先推出了执行专用微信公众号“宁波老赖”,并特别邀请执行申请人关注此公众号,利用其与失信人员高度重合的朋友圈震慑老赖,提升曝光效果。至今,

属于这种情况。

“硬手段”惩治老赖

在现实生活中,仍然有一些不怕曝光的老赖。对此,江东法院通过执行悬赏、网络布控与该院独创的全院青年干警备勤制度相结合,形成了一个随时发现被执行人的信息,随时出动的机动化备勤网络。

去年,该院在全院各部门抽调了24名干警,组成了一支精干的执行备勤队伍,每两人一组,夜间、节假日轮流值班待命,并配备值班司机,随时准备出警。为加大对抗拒执行、逃避执行行为的惩治力度,今年该院司法拘留近40人,相比去年同期增加了一倍多。

钱某是宁波人,一直拒绝履行法院的判决义务,江东法院对其予以网上布控。今年清明节凌晨,法院备勤干警接到警方电话,钱某在某网吧上网被警方

抓获。执行员当即带着申请人赶赴派出所。鉴于钱某拒绝履行判决义务,江东法院当日对其采取了司法拘留15日的处罚措施。

“一条龙”资产处置

为保护当事人的合法权益,今年,江东法院依法采取各种强制性措施,对500多件案件实施财产保全,仅最近两个月就冻结了被执行人的银行账户300余个,冻结金额5089万多元,查封房产400多套,同时查封了1.14亿元的股权。与此同时,该院进一步规范司法网拍,出台了《网络司法拍卖(变卖)工作暂行办法(试行)》,加强网拍节点管理,提高了工作效率。据统计,今年前5个月该院已成功网拍91件,成交总金额超2.2亿元,同比上升48.32%,平均溢价率26.34%,为当事人节省拍卖佣金605.47万元。

余姚巡回审判解决物业纠纷

近日,余姚市人民法院将一起物业纠纷案件的审理现场搬到了该市兰江街道四明社区,针对某物业公司与业主之间因物业费产生的民事纠纷进行现场审判,物业公司、社区居民代表旁听了庭审。此举标志着余姚法院物业纠纷巡回审判机制正式启动。

近年来,作为物业所有者的业主与作为管理方的物业公司之间的矛盾纠纷层出不穷,很多物业服务合同纠纷往往涉及同一住宅小区的许多业主,而这些业主有很大一部分不愿意到庭调解,采取不作为的消极方式应对物业管理公司提起的诉讼。为了更好地解决物业纠纷,余姚法院启动了物业纠纷巡回审判机制,设立物业纠纷巡回法庭,法官就地审理物业纠纷,公开举证质证,对物业纠纷处理起到示范作用,同时也鼓励业主积极参与诉讼,解决纠纷。

(卢文静)

[案例解读]

余姚法院巡回审判法庭判决的这起物业案,因物业费纠纷而产生,非常具有典型性。

本案原告为该市某小区物业公司,其诉请为,判令小区主任某支付拖欠的物业费、车位服务费、能耗费及相应违约金;而被告任某称,其之所以拒付物业费,是因为物业公司服务不到位,致使房子两次漏水。之前,双方曾多次协商,但无法就物业费问题达成一致意见。

法院经审理认为,物业公司与小区业主签订服务合同后,物业公司应当为本小区业主提供优良的物业管理服务,业主按照规定缴纳物业管理费用,两者是相辅相成的。对于物业公司存在的一些问题,业主可以提出意见和建议,物业公司应认真倾听业主的意见,尽快解决存在的问题。本案被告辩称房屋两次漏水给他造成损失,但其提供的证据并不能证明其损失因原告存在过错造成。此外,即使物业公司确实对业主造成了经济损失,业主也宜通过合法方法解决,而不能成为拒缴物业管理费的理由。最后,巡回法庭对本案当庭作出判决,任某支付物业公司物业费、车位服务费等共6100元,并支付违约金318元。

抢占邻家设备平台 法院征求民意判决

北仑的李某去年购买了一套商品房,装修后准备入住,但邻居王某未经其同意,擅自将空调外机安装在李某卧室外面的设备平台内,还把自己已经放置在设备平台之内的空调外机向上挪位。

为此,李某多次找王某,要求其恢复原状。王某虽然自知理亏,但却有点骑虎难下:在装修房子时,为了最大化地利用空间,他把原来用于放置空调外机的空间封闭了起来,改造成了房间的一部分,因此,空调外机只能放置在阳台之外的墙上,由于散热问题无法解决,最终他想到占用邻居李某家卧室外的设备平台。

没有退路的王某于是讲起了歪道理,他称,法律没有规定设备平台的物权归属,没有证据证明该设备平台归李某单独使用,因此,小区业主可共同使用。

最终,法院采纳了“民意征询团”的意见,认为李某要求王某恢复原状的诉讼请求合法合理,判决予以支持。

(杨魁及 北瑜)

法院如何应对“奇葩官司”

■法眼观潮

郭敬波

老公上法院告老婆,原因是两人闹别扭老婆离家出走,老公欲通过诉讼见她一面,为此,海曙法院法官通过耐心细致的工作,老公最后撤回起诉(6月5日《钱江晚报》)。

“奇葩官司”古已有之,春秋五霸之一的齐桓公,和蔡国公主蔡姬“离婚”的原因竟然是两人蜜月期间在湖上泛舟,蔡姬把船给摇翻了,吓到了这个大男人。

国外的“奇葩官司”也不鲜见,俄罗斯占星师玛丽莲向NASA(美国国家航空航天局)索要1.7亿英镑的赔款,因为NASA的一个探测器坠毁在一颗彗星上,而该彗星“代表了她爷爷和奶奶当年约会时仰望星空的浪漫回忆”。

如果那还只是“老黄历”或者是“城外趣闻”的话,当今国人的“奇葩诉讼”也并非绝无仅有,近日,有

当事人到上海浦东新区法院起诉演员赵薇,要求其赔偿精神损失费,理由是“赵薇在电视中一直瞪她”。即使是专业“法律圈”的人也有奇葩的,同样是在上海浦东新区法院,有律师起诉法官要求赔偿医药费及精神损失费,理由是“该法官开庭过程中未休庭,导致他健康出现了问题”。

这些奇葩的当事人不是一个人在战斗,还有不少像报道中这位丈夫一样的当事人,提出一些古怪的“诉讼请求”,不断刷新法院立案人员对“奇葩”的定义。过去对于这些奇葩当事人,法院一般采取“不予立案”的措施,把他们挡在诉讼大门之外,但因为从今年5月1日起,法院进行登记立案制的改革,立案只进行形式审查,因此,客观上造成了奇葩案增加。

在登记立案制改革之后,全国各地法院案件“爆棚”。本来,法院就普遍存在“案多人少”的压力,这些

搞笑、搞怪诉讼的出现,更让法官忙上加忙。但法院又无法阻拦这些奇葩当事人提出的奇葩诉讼,如何应对因此成了一个问题。如果只是从程序上裁定驳回,这些当事人“不满意”又是个新问题。

那么,能不能容许法院的判决也奇葩一些?譬如,针对有人诉讼赵薇赔偿精神损失费的案子,不妨如此判决:

“她在电视中瞪你,你可以以眼还眼,对着电视瞪她,再不成就把电视给砸了,让她瞪不成。”

这虽然是玩笑,但面对奇葩诉讼,确实需要司法智慧发力。

《民主与法制》专版由
国浩 律师事务所协办
主要业务:公司、合同、海事海商、保险、知识产权
地址:高新区星海南路100号
华商大厦20层 电话:87360126
主任:李道峰
合伙人:史全佩、严宁荣、胡广永